



掌上奉化

奉化发布

今天多云到阴,东到东南风3-4级,14℃~23℃。明天阴到多云,夜里起阵雨,东到东南风2-3级。

区气象台 11月12日16时发布

总第8962期

今日4版

奉化新闻网

www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

习近平对广东珠海市驾车冲撞行人案件作出重要指示强调 全力救治伤员 依法严惩凶手 加强风险源头防控 严防发生极端案件

新华社北京11月12日电 11月11日晚,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,截至目前,已造成35人死亡、43人重伤。

案件发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平

高度重视并作出重要指示指出,广东珠海市香洲区体育中心发生驾车冲撞行人案件,造成重大人员伤亡,性质极其恶劣。要全力救治伤员,精心做好伤亡人员及家属安抚善后工作。要依法严惩凶手。各地区和有关部门要深刻汲取教训,举一反三,

加强风险源头防控,及时化解矛盾纠纷,严防发生极端案件,全力保障人民群众生命和社会稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要全力抢救伤员,稳妥做好善后,尽快查明案情并依法严惩凶手。要防控结合,

切实做好风险隐患和社会矛盾排查化解,确保社会大局稳定。

根据习近平重要指示,中央已派工作组赴当地指导处置工作,广东省及珠海市正全力做好伤员救治、案件侦办、社会面防控等工作。目前,各项工作正在进行中。

2024年宁波市志愿服务项目大赛落幕 我区斩获一银一铜两优秀

本报讯(记者 毛超峰 通讯员 赵长风)11月11日,“大爱甬城 人人志愿”2024年宁波市志愿服务项目大赛落幕,全市40个志愿服务项目同台路演。最终,我区“云边青年”海外传播中国乡村振兴故事项目、乡·见——“台来奉往”同心圆梦志愿服务项目分获银奖、铜奖;山海回响志愿服务项目和“小房间大转身”爷爷团法律志愿服务项目荣获优秀奖。

“云边青年”海外传播中国乡村振兴故事项目以海外留学生和国内新媒体人作为核心团队,将国内新媒体制作的视频翻译成英、法、韩等多种语言,通过“乡创青年看乡村”“交互叙事看乡村”“旧貌新颜看乡村”“媒体视角看乡村”四大主题,向全球观众展示中国乡村的自然风光、经济发展和文化特色,讲述了中国乡村振兴故事。项目吸引了238名留学生志愿者参与,志愿者国籍涵盖20多个国家。

乡·见——“台来奉往”同心圆梦志愿服务项目则以“两岸寻亲”为

主线,通过“云·代扫”等特色活动,帮助台胞寻根问祖,强化了两岸同胞之间的情感联系,形成了极具特色的志愿服务品牌,并将非物质文化遗产与现代元素结合,打造跨越海峡的文化盛宴。项目的实施,为两岸民间交流提供了新的范例,展现了志愿服务的社会影响力和时代价值,助力传承弘扬中华优秀传统文化,筑牢两岸民众命运共同体。

山海回响志愿服务项目由区供电公司“小草”电力志愿服务队发起。2018年,该服务队在吉林安图和西藏那曲开展山海回响志愿服务项目。2021年,新一轮山海回响“光伏路灯照亮共富路”项目在四川甘洛落地,照亮了当地农村出行及劳作道路。

“小房间大转身”爷爷团法律志愿服务项目是由4名司法系统退休干部共同发起的,他们免费为居民提供代写法律文书和诉状,普及法律知识等志愿服务。项目实施13年来,核心团队已从4人发展为138人,累计服务3.5万余人次。

重大活动点燃发展引擎

城市品质与宜居环境再跃新台阶

和乐·奉化越来越欢喜

记者 袁伟鑫 毛豪力

第六届世界佛教论坛的成功举办,不仅展示了奉化深厚的文化底蕴和开放的国际形象,还为我区全面提升城市品质、改善人居环境注入了强劲动力。论坛期间,奉化以独特的城市风貌、完善的配套设施和热情周到的服务,给来自世界各地的嘉宾留下了美好而深刻的印象。

搭乘论坛东风焕新城市风貌

为迎接这一盛会,我区对城市形象进行全面塑造和提升,通过实施一系列道路建设、公共设施改造、绿化美化工程等,焕新城市面貌。同时,因地制宜新增、改造了一批“口袋公园”和东江滨水绿道,不仅为市民提供休闲娱乐的好去处,还极大地改善了城市的生态品质。

今年,我区还实施了长汀路、

金钟路、前方路等道路整治提升工程,新的公交站点、路面道口、智慧路灯既完善了城市交通路网体系,又提升了城市交通的便捷性和通达性,并在长汀路等路段进行了立面改造,使道路周边住宅、商业区域更加整洁,市民生活质量和购物环境显著改善。此外,我区创新引入“艺术赋能环境”理念,以“文化+美化”双轮驱动,将奉化艺术家的作品融入公共交通、公园绿化、城市景点,在为市民出行提供更加安全、舒适环境的同时,展现城市历史人文,提升艺术氛围。

在改造中,我区还对城市夜景进行精心设计,打造了“三纵两横一廊多节点”的城市夜景体系。作为城市主干道的大成路,通过多级灯光布设、节点景观交错,营造出流光长虹般的视觉效果。两个高速进出口完成环境改造后,进一步完善了夜间景观照明设施,让璀璨灯光与奉化历史人文交相辉映。经过改造,昔日平

凡的街道与建筑,在夜幕下,被点点繁星般的灯光温柔地勾勒,交织出一幅幅流光溢彩的梦幻画卷。

聚焦城乡融合打造宜居生活

在城市景观提升的同时,城市的宜居程度也在悄然发生变化。

近年来,我区积极提高城市公共服务配套水平,启动了江口中学迁建工程、金茂广场、宁波湾文体中心等一系列重点工程。这些工程的实施,不仅提升了城市的公共服务能力,也为市民提供了更加便捷、高效的生活服务。在社区级公共服务配套方面,我区更加注重完善基础设施建设。部分社区建设了百姓健身房,社区多功能运动场等基层体育场地设施,部分社区建设了3A级居家养老服务机构、标准化老年食堂等养老服务设施,满足市民多样化的生活需求。

在推进品质提升的过程中,我区始终注重城乡融合发展。今年以来,通过实施新一轮农房改造、未来乡村建设等专项工作,改善了农村的人居环境和基础设施条件。通过推进大堰镇“整镇重整”、创建省级城乡风貌样板区等举措,既注重保护生态环境和历史文化资源,又注重提升基础设施和公共服务水平,

实现了城乡之间的良性互动和共同发展。

挖掘区域特色绽放多元光彩

我区以举办世界佛教论坛为契机,不断提升特色产业发展平台的综合品质,以“样板先行”为引领,实施宁南片区、溪口镇、奉化经济开发区、浙江宁波湾省级旅游度假区和原浙江船厂等多个区块的品质提升工程。

宁南片区以增加烟火气为目标,通过打造“粉酷之城”等公共空间环境提升项目,提升片区的城市活力和文化氛围。溪口镇则通过实施环境整治提升工程,改善城乡环境风貌,提升旅游吸引力。奉化经济开发区管委会大力推动滨海新区保障性租赁住房项目建设,为外来务工人员提供更加舒适、便捷的居住环境。浙江宁波湾省级旅游度假区通过举办各种文旅活动,打造文体旅融合景区新样板。原浙江船厂区块则积极推进控制性详细规划和水系规划调整工作,同步开展招商引资,致力打造海洋经济特色园区。

这些平台特色项目的实施,不仅提升了奉化各区块的综合品质,也为市民提供了更加多样化、高品质的生活体验。

奉化水蜜桃入选2024年浙江省农业品牌目录名单

本报讯(记者 陈锦溢 通讯员 蒋琰 徐琦)近日,省农业农村厅、省海洋经济发展厅公布了2024年浙江省农业品牌目录名单。其中,奉化水蜜桃入选2024年浙江省农业品牌目录区域公用品牌名单。

近年来,我区坚持将农业品牌培育作为推进农业强区的重要抓手,以品牌建设促进农业质量效益大幅提升。为做大做强奉化水蜜桃产业,我区始终围绕研发端、生产端、加工端、销售端、融合端联合发

力,实现三产深度融合,不断提升品牌效益和产品附加值。目前,全区水蜜桃种植面积3.5万亩,总产量4万余吨,总产值近6亿元,已建成5个栽培面积5000亩以上的水蜜桃现代示范园区,发展11个栽培面积

1000亩以上的水蜜桃专业村。

目前,全区拥有包括奉化水蜜桃、溪口雷笋、奉化曲毫在内的多个国家农产品地理标志产品,奉化曲毫曾入选2023年浙江省农业品牌目录区域公用品牌名单。

深秋美景多 花开香满镇



本报讯(记者 邬怡灵 陈安江 通讯员 江悻)这几天,溪口镇大爱书院云溪谷、西旺畈、紫璋台酒店附近的花海正值盛花期,镇域内主干道两侧绿化带及各处桥梁也点缀着绚丽的鲜花,全镇弥漫着热烈的氛围。

云溪谷附近的格桑花、单色硫华菊成片绽放,明艳的黄色、橘色,梦幻的粉色、紫色,各色花朵汇成复古浪漫的色彩徐徐铺开。西旺畈的向日葵迎风而立,金灿灿的

花朵与蓝天相映成趣,组成温馨而明亮之景。紫璋台酒店附近的百日菊以暖色调为主,将秋色的温情展现得淋漓尽致。此外,中兴路、大慈路、锦堤路等道路两旁,溪南桥、藏山大桥等桥梁两侧也栽种了各类花卉。

溪口镇通过精心的景观设计和花卉养护,以花海盛景迎客,无论是沿途的步行道,还是穿行的小巷,都被鲜花簇拥,宛若“花城”,让过路游客频频驻足打卡。

以“常美常新”引客,以文旅深融营城

本报评论员

在2024蜜桃音乐节上纵情嗨歌,享受音乐的活力与自由;或于2024滨海生活嘉年华品尝蜜橘的甘甜;或漫步溪巷里“溪望”九雅集,静待时光流转;或打卡新晋网红天妃湖福桥,于湖光山色间解锁“一见钟情,一生锁爱”的浪漫……这些天,奉化市民有点“忙”,文旅活动全面开花,奉化文旅市场持续释放新亮点、新活力。

奉化山海风光优美,人文底蕴深厚,旅游资源优渥,一直以来都是长三角地区乃至全国重要的旅游目的地之一。作为综合性产业,蓬勃发展的文旅业广泛串联起吃、住、行、游、购、娱等各方面,既丰富了市民群众的生活,又能与体育、商业、农业等跨界联动,发挥乘数

效应,是奉化经济发展的重要产业之一。纵观此次文旅活动“小高潮”,其中既有硬件配套设施的提升改造,品牌活动持续大放异彩,亦有农文旅融合新场景的“加更”,串珠成链,完善全域旅游布局。硬件定期“更新”、软件持续“上新”,为文旅市场拉长了人气时间线,实现从“节庆游”到“四季游”“常态化游”的转变,持续展现出活力满满、热气腾腾的发展景象,为奉化文旅市场持续释放新亮点、新活力。

城市文旅产业提升永无止境。一方面,新生代旅游客群不断扩大,观光旅游向休闲度假过渡转型,这就要求景区提升因时而变、因市而变;另一方面,景区由于发展阶段不同,存在相应短板,亟需培养一批市场定位更精准的文旅新产品、新业态。应时而生、因地制宜

的旅游资源供给,有助于景区与不断变化的市场相适应,充分挖掘文旅潜力,提升整体竞争力,助推文旅市场活力持续释放。此外,为一场演唱会奔赴一座城已然成为出游新风尚,大型演出活动、节庆活动的举办发挥着为城市引流的作用,拉动门票经济、餐饮、住宿、旅游等周边消费,更能擦亮城市名片,展现一座城市的繁荣与活力。

文旅市场要火下去,需锚定长期主义,各具特色才是旅游魅力所在。目前,旅游市场同质化突出、缺乏特色,例如,“想你的风”等网红路牌千篇一律,原本诗意的表达因日益泛滥而失去原有特色,或依赖于“科技与狠活”,虽具有短期吸引力,却容易被模仿和超越。大众旅游时代,产品却万万不能大众化。每个地方的文化底蕴、消费

习惯、社会氛围、城市特色都不尽相同,景区、商业等项目需要依托本地文化,融入在地文化,创造独特的文旅内容和产品,以独一无二的IP打造真正的核心竞争力与城市吸引力。此外,通过建设高颜值与文化浸润的旅游体验新场景、新产品、新体验,让游客不仅仅是旁观者,更是参与者,满足游客对差异化、小众化旅游产品需求的同时,也让游客在每一次旅行中都能收获不同的体验与记忆,产生对城市更深的文化共鸣。

由走马观花的“旅游城市”向“城市旅游”的深度体验转变,由短期流量向长期持续的经济增量转变,奉化要以多点开花、小步快跑的节奏,不断刷新全域旅游融合的生动实践,既火在当下,更赢得长红未来。



奉化区海洋预报

发布时间:2024年11月12日16时
联系方式:0574-27898691

发布单位:宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

预报日期	预报站点	潮汐预报							
		第1高潮		第2高潮		第1低潮			
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高		
11月13日	桐照	07:16	2.73	19:40	3.04	01:00	-0.95	12:38	-0.79
	湖头渡	07:01	2.04	19:23	2.3	00:40	-1.1	12:42	-1.09

预报日期	预报区域	海浪和水温预报		
		浪高	浪向	表层水温
11月13日	奉化沿海海域	0.2-0.4米的小浪	偏东	22.0-24.0℃

责编:司徒青
版式:刘晓云
校对:胡和博
电话:88585607